

ВЫБОРЫ — 2012

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА
РСО—АЛАНИЯ АЛЬБЕРТ АРОНОВИЧ ПУХАЕВ

МОЙ ДОМ — ЗДЕСЬ

Уважаемые жители Ардона
и Ардонского района!

Хочу поделиться с вами соображениями по поводу выборов в парламент Республики.

Начну с того, что, как только меня зарегистрировали кандидатом в депутаты Парламента РСО — Алания, начались звонки и встречи с предложениями снять свою кандидатуру. С началом предвыборной агитации начались, так называемые, "грязные технологии".

26 сентября на мой домашний телефон звонила женщина и в грубых выражениях требовала, "чтобы я снял свою кандидатуру и уезжал в Южную Осетию, откуда приехал". Я хочу ответить этой "женщине", если ее можно так называть. Я живу в Ардоне 16 лет, мой дом — здесь, мои дети выросли и окончили среднюю школу здесь, получили высшее

образование здесь. Моя дочь вышла замуж и проживает здесь. Я не собираюсь никуда уезжать. Я не временно проживающий здесь человек, и поэтому мне не безразлично, что происходит во всех сферах жизни в Ардоне.

Я также, как и все, хожу по тем же дорогам, дышу тем же воздухом, плачу по тем же тарифам, как и все. У меня нет другого дома.

А за выражения "кударец", "ирон", "дигорец", "туалец", "чесанец" должно уже быть стыдно всем. Мы все осетины. И такое разделение только вредит нашему обществу. Тех, кто разделяет наш народ по такому признаку, считаю врагами осетинского народа и Осетии.

О какой дружбе и любви к другим национальностям в нашей многонациональной республике мы можем говорить, если нет согласия и взаимопонимания среди нас самих!

Когда люди попадают ко мне в больницу или приходят ко мне домой среди ночи, разве я когда-нибудь не оказал помощь из-за того, что кто-то "наш" или "не наш"? Мне стыдно за такие высказывания.

С началом предвыборной кампании мои оппоненты (не знаю — кто) начали распространять мысль о том, что "Пухаев — хороший врач и, если он будет избран депутатом парламента, то бросит работу в Ардонской ЦРБ". Я официально заявляю и заявлял на всех встречах с избирателями, что буду продолжать работать, также, как и раньше, в нашей больнице.

Перед началом выборов — 13 октября — и утром, 14 октября, кто-то начал звонить на домашние телефоны в разные микрорайоны Ардона и говорить, что я снял свою кандидатуру.

Я опять же официально заявляю, что не снимаю свою кандидатуру. Считаю это предательством по отношению к тем людям, которые мне доверили и проголосовали за меня. Я не хочу, чтобы люди думали, что кто-то меня "купил". Я пойду до конца в честной борьбе и надеюсь на вашу поддержку.

Думаю, что будут и другие методы, чтобы дискредитировать меня. Ведь предстоит второй тур выборов. Никому не верьте. Звоните по тел. 3-27-47 и спрашивайте лично у меня.

Я еще раз подчеркиваю, что не разделяю наш народ ни по ущельному происхождению, ни по национальному. Вокруг меня есть и русские, и армяне и выходцы со всех ущелий, и пусть будет самим стыдно тем, кто говорит моим агитаторам: "Не стыдно ли вам поддерживать кударца и агитировать за него?". Нашим избирателям внушают мысль, что если я до сих пор не построил себе нормальный дом, то что я смогу сделать для них.

Почему я до сих пор не построил себе дом на зарплату врача, думаю понятно всем, но я его строю, хоть и небольшой.

Хочу задать встречный вопрос: "А что для вас сделали люди, у которых огромные дома и большое количество денег, которые даже не представляют и представлять не хотят, как можно прожить на 5-6 тысяч в месяц, учитывая наши тарифы на услуги ЖКХ (прочитайте в газете "Пульс Осетии" за 9 октября 2012 г.) и постоянное повышение цен на продукты питания и товары первой необходимости, когда люди, чтобы собрать ребенка в 1 класс, занимают деньги?"

14.10.2012 состоялось выборы в Парламент РСО-Алания. Многие люди не пришли на выборы, решив, что их голоса ничего не решают. Это не верно. Ваш голос может быть использован не так, как бы Вы хотели и без Вашего ведома. Считаю, что один раз в пять лет человек должен сам определять свою гражданскую позицию, приходиться на выборы, голосовать.

Я был одним из кандидатов в депутаты. Хочу выразить благодарность всем пришедшим на выборы, независимо от того, за кого они проголосовали. Считаю, что чем больше людей придет на выборы, тем меньше будет возможностей для фальсификации.

28.10.2012 г. состоится второй тур выборов в парламент Республики по одномандатному избирательному округу № 3, где кандидатами в депутаты являются Бекузаров О. Г. и я, Пухаев А. А. Прошу прийти на выборы и отдать свой голос за того кандидата, которого считаете более достойным представлять наш район в парламенте.

Ведь наша дальнейшая жизнь во многом зависит от того, какие законы будет принимать Парламент РСО — А.

Оплачено из избирательного фонда кандидата

Жи кæдзарæд

ФÆЛЛОЙЫ — СÆ АМОНД

Нартыхъæуккаг Калоты Кермы хæдзары бæстыхаймæ суанг уынгæй афæлгæсгæйæ адæймаджы цæст æмæ зæрдæ æлвасы йæхимæ. Кудуары раз аив дидинæгдон йæ тæккæ дзаг у рæсугъд дидинджытæй.

Уыдонæн сæ иутæ гакъон — макъон хилгæйæ бахæццæ сты суанг разбæласдонмæ, кæцы йы бæрæг у Калоты кусытуарзаг бинонты бирæвæрсæг архайд. Хæдзары хистæр Кермы дæр æрбайæфтам ам кусгæйæ. Бæргæ нæ фæндыд хæстæгмæ базонын йæ бинойнаг Разитæ, фырт Аланы,



тæн сæ фарн ис сæ иудзинады. Бирæ цардæвзарæнты стыр уæлдзыгджын хæдзæртæм æмæ мулкмæ нæ тырныдтой, фæлæ æнæниздзинад æмæ бинонты æмбарынадмæ. Завод "Бином" — ы Нарты хъæуы хайады фæкуыста Кермы йæ "мкъай Разитæимæ. Куысты мидæг, хъæубæсты "хсæн сæ уæздандзинадæй æмæ цæсгомджын куыстæй кад скодтой сæхицæн. Сæ хъæбул Аланы хъомылад уый хыгъд фæсвæд нæ баззад, цардмæ йæ сфæлтæрдтой. Хæрзуд, хуымæтæгзæрдæ, коммæгæс, хистæртыл æнувыд у Алан.

— Йæхи æмбарынхъом куы фæци, уæд-иу æдзухдæр йæ хъус дардта хæдзарон цæрæгойтæм. Сæ фæстæ æфснайын, хæринаг дæттын — уыди йæ хæс. Мах кæддæриддæр дардтам фос, маргъ. Тынг æнæзвивæг уыд уыдонмæ зилынмæ дæр, фæндыд æй фылдæр куыд кæной, — æрымысыд мидбылхудгæ Кермы. Æмæ ныр дæр куыдфæндыйы цæстæй нæ кæсынц ацы хъуыддагмæ Калотæ. Кæрдонны хъуыддагхуызæй дзольго — молгъо кæнынц хъазтæ, бабызтæ, кæрчытæ æд цъиутæ. Уыдонмæ сæхи æвзагыл "бадзурынц" цалдæр тæргайгæнаг гогызы, фæрсыр-дæггæй цымыдисæй сæ кауыдæй урс-урсид дыууæ тæрхъусы. Фысты рæгъау хæдзары фæсвæд цы уæрæх быдыр ис, уым ривæд кæны. Уымæй уæлдай Калотæ дарынц стурвос, дуцгæ хъуццытæ. Дзидза, æхсыр, æйчытæ, царв, цыт — бинонты арынг цухгонд нукуы ваййы ацы хъæуон хæдзары продукттæй. Хæдзары æфсин Разитæ сыхбæсты нымад у дæсны хæринаггæнæгыл. Йæ уæлывыхтæ æмæ дзæджын дзыккайæ куы фæхъæстæ ваййынц, уæд æнæмæнгæй арфæгонд æрцауы: "Дæ къухтæй кæддæриддæр сой тæдзæд", — зæгъгæ. Калоты бинонтæ зæрдæрухс сты сæ царды хуымæтæг, фæлæ вазыгджын миниуджыты фæрцы. Фæллоу уарзынц æмæ йын аргъ кæнынц, уарзонæй цæрынц хиуæттимæ, хъæукæгтимæ — ахæм царды уаг у се стырæдæр хæзна.

БЫГЪУЫЛТЫ Мæдинæ.



фæлæ сæ фадат афтæ рауауд æмæ рынчынфæрсæг ацыдысты сынг республикæмæ. Фæззыгон бонтæй хъæуккаг адæймаг кæддæриддæр архайы пархатæй спайда кæнынмæ. Ахæм уавæры иу куыст иннæйы æййафы, уый хорз зоны Кермы. Уымæ гæсгæ йæ разбæласдонны алы фæзмæлдæн дæр ис йæхи фæтк. Уалдзæджы бинонтæ æмуæхск, æмзондæй цы тыллæг байтауынц, уымæй зымæгмæ къæбиц дзаг ваййы къабуска, цæхæра, уырыдзы, хъæдынды, нуры, цывзы æмæ картофæй. Цæхæра æмæ лыстæг хуымтæ кæфты мæйы дыккагæй цæх дарынц. Хæдзары æфсин Разитæ арæх ракæны хæрзад цæхæраджынтæ, сбуц дзы кæны сыхæгты дæр. Кабачки æмæ баклажантæ алы консервты хуызы афоныл бæстонгонд æрцыдысты, пьамидортæ æмæ джитъритæ — цæхджынгонд. Уый фæг нæу, фæлæ ма Разитæ бавдæлд æмæ бынат куы суæгъд, уæд ныссагъта бурбын пьамид-

дорты сорт. Ныридæгæн куыд цæттæ кæнынц, афтæмæй ногæй бинонты стьол ацы халсарæй цух нæу. Фæлæ ацы сортмæ хъæуы æдзухдæр къæрцхъус уавæрын, уымæ гæсгæ Кермы æрвылбон "бури" — тæм йæ цæст дары.

— Ме 'рыгон бонтæй фæстæмæ мын уæлдай æхсызгондзинад хæссы дыргъбæлæсты бæркадджын хуыз, — зæгъы Кермы. — Уалдзыгон — рæсугъд, фæззæджы — хъæздыг, адæймаджы зæрдæ сæ райы. Нæ цæхæрадонны хорз бафидыдтой фæткъуы, кæрдо чылау, алтæми æмæ балбæлæстæ. Ацы аз тынг хорз æрзадысты, уыдонимæ Алан цы цымы талатæ ныссагъта, уыдон дæр. Зымæгон бахсæдæм уæлдай къалиутæ, уалдзыгон сæм фæкæсæм минералон хъæцæнтæй.

Нæ фыдæлтæ-иу афтæ загътой: "Бинонты 'нкъарæнтæ æмæ зæрдæйы уаг æмвидауц куы уой, уæд уыдзысты амондджын". Куыд бамбæрстон, афтæмæй Калоты бинон-

Брейн-ринг



НАРОДЫ КАВКАЗА — ОДНА СЕМЬЯ

"Народы Кавказа — одна семья" — под таким названием в школе № 3 прошел брейн-ринг среди учащихся девятих классов. В интеллектуальной битве приняли участие команды СОШ № 3 и СОШ № 4. Игра оказалась весьма интересной и эмоциональной. Брейн-ринг начался с визитной карточки — приветственной команд. После разминки конкурсантам были предложены различные задания, для решения которых, кроме глубоких знаний, были необходимы еще и смекалка, фантазия, юмор и творчество.

— Яркие слайды, красочные презентации, зажигательные танцы — борьба между командами разгорелась нешуточная, участники с упорством билась за каждое очко, не уступая друг другу. Болельщики имели возможность познакомиться с традициями и обычаями, литературой и музыкой народов Северного Кавказа. Показали конкурсанты и свои кулинарные способности. Искусные мастера приготовили различные ароматные блюда кавказской кухни. Завершился праздничный интеллектуальный викторины. Здесь умники продемонстрировали свои знания истории и культуры народов Кавказа.

По окончании брейн-ринга, жюри, в состав которого вошли директор СОШ № 3 Валентин

Ачеве, директор СОШ № 4 Светлана Дзугаева, директор регионального Центра социальной и психологической помощи Любовь Арчагова, старший преподаватель СОРИПКРО Зарина Чиева и тренер-организатор Ляна Човалидзе, подвели итоги познавательной игры. Победителями были признаны учащиеся школы № 3. Обе команды награждены грамотами и памятными призами.



Надо отметить, что брейн-ринг прошел в рамках проекта "Формирование культуры толерантности как основа развития миротворчества", реализующегося в течение года на базе общественного фонда "Достижения молодых". Подготовила мероприятие тренер-организатор Светлана Сопоева, инициатором проведения брейн-ринга же выступил учащийся 11 класса СОШ № 1 Валерий Годзоев, который выиграл грант в информационном конкурсе "Молодежь Северного Кавказа — за мир!"

Эльза ЛАЗАРОВА.